



ЭЛЕКТРОННЫЕ НОВОСТИ

МАРТ 2013

ВЕРНОСТЬ СВОЕМУ СЛОВУ

Алдижана Сисик, менеджер кампании >ЮНАЙТ

Этот первый выпуск электронных новостей кампании ЮНАЙТ будет разослан в начале 57-й сессии Комиссии по положению женщин (КПЖ), которая состоится в Нью-Йорке 4-15 марта 2013 года. В ходе двухнедельных дискуссий представители правительств рассмотрят меры по предотвращению насилия против женщин и девочек. Ожидания от этого мероприятия высоки, и не без основания. Они основаны на убежденности в необходимости соблюдения прав всех людей и на видении мира, свободного от насилия против женщин и девочек. Они диктуются коллективными обещаниями и голосами жертв насилия и выживших женщин.

Принятые на международном уровне обещания составят структуру и основу всех дискуссий Комиссии КПЖ. Но именно голоса жертв насилия и выживших после него во всем мире, выражение реальных надежд девочек и женщин, стоящих за статистикой, послужат напоминанием о необходимости реальных изменений, а не просто документов на бумаге. В своей правозащитной работе я имею привилегию встречаться с людьми, чья жизнь, работа и знания так или иначе определяют и мою работу по искоренению насилия против женщин и девочек. Это люди, у которых я учусь, которые мотивируют меня к дальнейшей работе, к новым шагам и к выходу за рамки привычных действий. Среди них есть две необыкновенные женщины, которые, несомненно, будут и дальше вдохновлять меня в моей работе — Эниса из Боснии и Лингиа Чеа из Камбоджи.

Я имела честь встретиться с Энисой как с одним из докладчиков на мероприятии кампании ЮНАЙТ во время 55-й сессии Комиссии по положению женщин в 2011 году. Ей было предложено поведать свою историю. Во время войны в Боснии Эниса была взята в плен в «лагерь насилия», где ее продержали долгие месяцы, в течение которых ее

многократно насильовали солдаты. Пожелав поведать свою историю, она приняла участие в документальном фильме «Залечивание ран войны», выпущенном телевидением ООН, и мужественно вернулась на место своего пленения. Это было очень эмоциональным переживанием, и, по ее словам, она сделала это для «всех женщин, которые страдали так же, как она, но не имели возможности рассказать об этом».

Я встретила Лингиа Чеа, 19-летнюю жительницу и лидера Центра AFESIP «Сомали Хаус» в Кампонгтяме в Камбодже, на Глобальном молодежном форуме кампании ЮНАЙТ в прошлом году. Она была одной из 40 молодых мужчин и женщин, которые собрались со всего мира, чтобы поделиться с нами своими знаниями, опытом, успехами и проблемами, с которыми они столкнулись в своей работе по борьбе с насилием против женщин и девочек. Личная история Лингиа Чеа, ее мужество и решимость построить безопасное будущее для молодых женщин в Камбодже глубоко затронула нас всех.

«Мой отец был азартным игроком, и я не знала, о чем эти люди говорили с ним. Он сказал мне, что хочет, чтобы я работала в Таиланде с этими людьми. Я не могла послушаться его. Мне ничего не оставалось, как последовать за ними. Он строго наказал, чтобы я повиновалась им. У меня не оставалось другого выбора, и я поехала в Таиланд с этими двумя мужчинами. Но когда меня доставили на границу с Таиландом, я не получила обещанной работы. Меня продали в бордель, а мне было тогда всего десять лет». Насилие против женщин и девочек это не что-то абстрактное — это нечто глубоко личное и интимное. Как на войне, так и в мирное время женщины и девочки подвергаются ему просто потому, что они женщины и девочки — их избивают, насилуют и атакуют день ото дня. Истории Энисы и Лингиа Чеа — это истории миллионов таких же, как они, страшные, скрытые от глаз, широко распространенные, во всех видах и формах.

Так что да, ожидания очень высоки.



БРОШЮРА КАМПАНИИ ЮНАЙТ

Новая брошюра глобальной кампании ЮНАЙТ была выпущена в начале кампании «16 дней активных действий против гендерного насилия» в прошлом году на английском, французском, русском и испанском языках.



ВИДЕО КАМПАНИИ ЮНАЙТ

Выпущенное по случаю официального празднования Организацией Объединенных Наций Международного дня борьбы за искоренение насилия в отношении женщин в прошлом году, официальное видео кампании ЮНАЙТ представляет собой призыв к действию.

[Смотрите здесь!](#)

ЛЕНТА КАМПАНИИ
СООБЩА



СИМВОЛ БОРЬБЫ ЗА
ИСКОРЕНЕНИЕ НАСИЛИЯ В
ОТНОШЕНИИ ЖЕНЩИН,
ДЕВУШЕК И ДЕВОЧЕК

СДЕЛАЕМ МИР ОРАНЖЕВЫМ



В июле прошлого года в рамках кампании ЮНАЙТ 25-е число каждого месяца было объявлено «Оранжевым днем»! Эта акция проводится по инициативе и под руководством **Глобальной молодежной сети кампании ЮНАЙТ** для того, чтобы привлекать внимание к вопросу о насилии в отношении женщин, девушек и девочек каждый месяц, а не только один раз в году, в Международный день борьбы за искоренение насилия в отношении женщин. Акция «Оранжевый день» направлена на то, чтобы пробудить интерес во всем мире и пригласить к обсуждению в мировом масштабе, подчеркнуть тот факт, что насилие в отношении женщин, девушек и девочек является нарушением прав человека, и призвать к его искоренению без каких-либо оговорок, уклонений и задержек. Акция «Оранжевый день» набирает обороты и имеет много сторонников во всем мире. Члены **клуба Зонта** в городах Пьер / Форт-Пьер носили оранжевую одежду для того, чтобы привлечь внимание местного населения к вопросу о насилии в отношении женщин и запустить кампанию «16 дней активных действий» при добровольном участии местного пожарного депо под лозунгом: «Настоящие мужчины возвышают свой голос против насилия». Результатом партнерства с гражданским обществом в Аргентине стало создание видеоролика «Оранжевый день». Загляните также на страницу Facebook Института развития молодежи **KULT** в **Боснии и Герцеговине** — его участники также входят в состав Глобальной молодежной сети ЮНАЙТ. [Стать полностью ОРАНЖЕВЫМ — вполне нормально!](#)

ПРАЗДНОВАНИЕ МЕЖДУНАРОДНОГО ДНЯ ПО ИСКОРЕНЕНИЮ НАСИЛИЯ В ОТНОШЕНИИ ЖЕНЩИН

В прошлом году в рамках кампании Генерального секретаря ООН по **искоренению насилия в отношении женщин** было организовано несколько глобальных, региональных и национальных мероприятий по случаю Международного дня по искоренению насилия в отношении женщин (25 ноября) и акция «16 дней активных действий против гендерного насилия» (25 ноября – 10 декабря). Это происходило во время подготовки к **57-й сессии Комиссии по положению женщин**, проходящей в настоящее время, основной целью которой является рассмотрение вопросов о предотвращении и искоренении насилия в отношении женщин. Международный день по искоренению насилия в отношении женщин официально отмечался в штаб-квартире ООН во время мероприятия под названием «**Верность своему слову**». В этом мероприятии, организованном удостоенной награды АВС журналистской **Джуджу Чан**, приняли участие Генеральный секретарь ООН **Пан Ги Мун**; заместитель Генерального секретаря и исполнительный директор ООН женщины **Мишель Бачелет**; председатель 57-й сессии Комиссии по положению женщин **Марион Камара** (Либерия); исполнительный директор **Imkaan** **Мараи Лараси** (Великобритания) и учредитель **Got-Stared.At** г-н **Дхрув Аро-ра** (Индия).

ОБЪЕДИНИМСЯ И ВОССТАНЕМ



Заместитель Генерального секретаря ООН Ян Элиассон выступил с обращением на этом мероприятии, призывая к борьбе по искоренению насилия против женщин, девушек и девочек. Фото ООН/Рик Байорнас

В день, который в ряде стран традиционно отмечается как День святого Валентина, сотни сотрудников ООН танцевали и обратились с совместным призывом искоренить насилие в отношении женщин в ходе **особого мероприятия в штаб-квартире ООН в Нью-Йорке**. Мероприятие было организовано в рамках кампании ЮНАЙТ и являлось одним из ряда мероприятий, организованных по всему миру в поддержку глобальной инициативы гражданского общества «**Миллиард восстающих**» во главе Ив Энслер кампании общества. «В этот особенный день я призываю все правительства отправить нам послание по случаю Дня святого Валентина: взять на себя обязательства по выполнению конкретных действий, направленных на искоренение насилия в отношении женщин, девушек и девочек», обратился Генеральный секретарь ООН в своем **послании**, которое поручил представить заместителю Генерального секретаря Яну Элиассону. Добавив несколько своих собственных **замечаний**, г-н Элиассон подчеркнул, что женщины гораздо чаще становятся жертвами нападений, и при этом во многих случаях не допускаются к процессу принятия решений в отношении ответных мер на гендерное насилие.

ООН ЖЕНЩИНЫ ОБРАЩАЕТСЯ С ПРИЗЫВОМ К ГЛАВАМ ГОСУДАРСТВ

Продолжая предпринимать целенаправленные усилия на мобилизацию всех заинтересованных сторон во всем мире и подчеркивая, что насилие в отношении женщин и девочек является нарушением прав человека, кампания ЮНАЙТ выделила важность инициативы **COMMIT**, объявленной недавно структурой «ООН женщины», в рамках которой всем главам государств направлен призыв взять на себя конкретные обязательства на национальном уровне по укреплению и содействию ускоренной реализации инициатив, направленных на предотвращение и искоренение насилия в отношении женщин, девушек и девочек. На момент составления этого электронного информационного бюллетеня, 43 правительства объявили о принятии конкретных новых обязательств на национальном уровне, направленных на искоренение насилия в отношении женщин, девушек и девочек в своих странах.



ЮНАЙТ ПО ВСЕМУ МИРУ

МАРТ 2013

АФРИКА

ПРОКАТИМСЯ И ЗАЯВИМ, ЧТО ПОРА ПРЕКРАТИТЬ НАСИЛИЕ В ОТНОШЕНИИ ЖЕНЩИН



Потрясающий молодой человек из Танзании, 24-летний Мвасапи Кихоргози выиграл международный конкурс на лучший дизайн для футболки кампании ЮНАЙТ в 2011 году, поднялся на гору Килиманджаро в марте 2012 года и руководил акцией «Караван перемен» против насилия и пагубных обычаев в ноябре 2012 года. Мвасапи рассказывает нам о том, как обязательство прекратить такие формы насилия стало его страстью.



Байкеры, участвующие в инициативе «Прокатимся и заявим» вот-вот отправятся в путь, чтобы привлечь внимание людей к проблеме насилия против женщин, девушек и девочек. [Посмотрите на них!](#)

В рамках инициативы «16 дней активных действий против гендерного насилия» структура ООН-женщины в Южной Африке совместно с городскими властями города Йоханнесбурга, компаниями Mercedes Benz, Sandown и Harley-Davidson, в сотрудничестве с общественными организациями организовали инициативу «Прокатимся и заявим, что пора прекратить насилие в отношении женщин», поездку на мотоциклах через Ботсвану, Лесото, Намибию, Малави, Мозамбик, Замбию, Зимбабве, Южную Африку и Свазиленд.

КРАТКИЕ СВЕДЕНИЯ:

- 15 велосипедистов
- 9 стран Южной Африки
- 7800 км за 16 дней

ТАНЕЦ ДЛЯ ПРЕКРАЩЕНИЯ НАСИЛИЯ ПРОТИВ ЖЕНЩИН, ДЕВУШЕК И ДЕВОЧЕК

АЗИАТСКО-ТИХООКЕАНСКИЙ РЕГИОН



Акцию «Оранжевого дня» в Казахстане возглавила популярная молодежная брейк-данс группа «Ну погоди». Руководитель группы Александр Сысоев является чемпионом Европы и Казахстана по брейк-дансу.

Salseros UNiTE заявляют НЕТ насилию в отношении женщин и выступают в поддержку «Оранжевого дня» в Джакарте, Маниле, Лос-Анджелесе, Паттайе...



В поддержку кампании ЮНАЙТ, офис «ООН женщины» в Индии объявил конкурс фотографий, победители которого будут объявлены 6 марта 2013 года.

Офис «ООН женщины» в Китае и его партнер NetEase Women Channel (крупная интернет-компания в Китае) объявили онлайн-кампанию «Оранжевый день» 25 ноября прошлого года. Всекитайская федерация женщин и другие неправительственные организации оказали содействие через социальные медиа.



ЮНАЙТ ПО ВСЕМУ МИРУ

МАРТ 2013

МУЖЧИНЫ ОБЪЕДИНИЛИСЬ, ЧТОБЫ ПРЕКРАТИТЬ НАСИЛИЕ В ОТНОШЕНИИ ЖЕНЩИН В БОСНИИ И ГЕРЦЕГОВИНЕ



Violence always deserves a red card, whether it happens in the family, at school or on the street.

Эдин Джеко, нападающий Премьер-лиги «Манчестер Сити» и национальной сборной Боснии и Герцеговины по футболу поддерживает «Лигу настоящих мужчин» во время празднования Международного дня борьбы за искоренение насилия в отношении женщин. [Смотрите здесь его обращение.](#)

В рамках кампании ЮНАЙТ различные учреждения ООН в [Боснии и Герцеговине](#) объявили недавно о начале общенациональной инициативы, направленной на изменение общественного мнения и позиции, связанных с насилием в отношении женщин, девушек и девочек. Кампания учредила «[Лигу настоящих мужчин](#)», в состав которой вошли известные боснийские актеры, музыканты, журналисты и спортсмены. Посмотрите их [призыв к действию!](#)

ЛАТИНСКАЯ АМЕРИКА И СТРАНЫ КАРИБСКОГО БАССЕЙНА

В рамках программы «Альянс за жизнь без насилия» Фонд Организации Объединенных Наций по народонаселению (ЮНФПА) и



Национальный институт женщин отметили «Оранжевый день», организованный в ходе кампании ЮНАЙТ, собравшись на встречу в школе Сан-Хосе-де-Маламбо в населенном пункте Аррайжан (Панама) для предотвращения насилия во время знакомств и свиданий. Цель встречи заключалась в привлечении внимания студентов к важности предотвращения насилия во время знакомств и свиданий.



При поддержке кампании ЮНАЙТ в Панаме состоялся [региональный форум молодых женщин](#), руководства и управления.

СПОРТ ПРОТИВ НАСИЛИЯ



В [Кыргызстане](#) между юношескими женскими командами «U14» города Бишкека и Чуйской области состоялся дружественный футбольный матч, посвященный первому Международному дню девочек (11 октября). Это был третий футбольный матч, организованный в рамках кампании Генерального секретаря ООН «ЮНАЙТ искоренит насилие в отношении женщин». Матч проходил под лозунгом: «Футбол и все — против насилия — присоединяйтесь!».



[Национальная федерация Таэквон-до Республики Таджикистан](#) присоединилась к кампании ЮНАЙТ и ее празднованию «Оранжевого дня».